

O trudu žito rodi, o muci grozdovi vise. Ivan Marčelja, sin sirmošane seoske kuće iz Marčelji općine Kastavske, izučivši pučku školu, polazio je malu obrtnu školu (delavsku) u Kastvu, pak državnu u Trstu. Tamo je istodobno praktično se vježbao u zidarskoj struci kod našega vrlkog poduzetnika g. Martelanca.

Svršivši sve to, bio je primljen u Beču na akademiji lijepih umjetnosti, kamo rijetke primaju. Tamo se je usavršio u graditeljstvu (arhitekturi) najviše vrsti i nedavno postigao diplom akademskog arhitekta. Ali nije dosta. Postigao je i više. Naš Marčelja dobio je takozvanu „Rimsku nagradu“ kruna 3300 da može neko vrijeme proboraviti u Rimu i proučiti najznamenitije gradjevine tamo.

Eto čovjeka, koj je neopisivom ustrajnošću, a čedan kao janje, pokazao što može Hrvat!

Uradali se u taj primjer i drugi naši mladji!

Is Narodne Zajednice za Istru. Mjesecna sjednica G. O. U četvrtak, dne 8. o. mj. u 5 sati poslije podne bila je u općinskoj vijećnici u Voloskom redovita mjesecna sjednica G. O. Narodne Zajednice za Istru, kojoj je prisustvovalo 18 odbornika. Iz izvještaja tajničkoga o poslovanju kroz mjesec lipanj vadimo nekoliko podataka: „društvena je pisarna kao i do sada poslovala svakog dana osim nedjelje od 5 do 7 sati u večer. Kroz mjesec lipanj primilo se 114, a odpremlilo 93 pisma. Osim toga odpremlilo se 178 circulara za proslavu narodnog blagdana. Poslovni je odbor obdržavao redovito svakog četvrtka svoje sjelo, na kojemu se rješavalo tekuće poslove. Svi su odbornici u ovom mjesecu vršili prilično točno svoju dužnost. Od drugih društvenih odbora saslan se je dva puta zabavni odbor, jedanput prosvjetni odbor i jedanput obrtno-industrijalni odbor. Ovaj posljednji odbor raspisivao je o zaključku stvorenom na zadnjoj sjednici G. O. u pogledu uređenja jedne „obrtneke zadruge za sve vrste obrta u Kastavštini“. O poslovanju i zaključcima zabavnog odbora izvjestio je naš poseban odbornik g. Viktor Car Emin, dok je o poslovanju prosvjetnog odbora izvjestio prof. Crvarić. Prosvjetni je odbor prestao sada preko ljetnog doba priredjivanjem svojih pučkih predavanja, a bavi se sada uređenjem jedne kolajuće pučke knjižnice. Na sjelima se poslovnog odbora stvorilo i nekoliko zaključaka kao n. p. da Narodna Zajednica pokrene akciju za sabiranje narodnih pjesama, pripovijesti, poslovice i sl. po Istri u koliko to nije do sada učinjeno. Priprave oko uređenja jednog ili više društava za uzajamno osiguranje ladja male plovidbe u Istri uznapredovale su u ovom mjesecu u toliko, što se je iz raznih mjesta primilo informacije o tamošnjim brodovlasnicima i što se je započelo s prevodjenjem nabavljenih uzor pravila za takva društva. Među manjim poslovima, kojima se je poslovni odbor bavio, spomenut ću: zauzimanje oko uređenja jedne trgovine s povrćem u Opatici; posredovanjem za namještenje jednog naučnika u trgovinu u Lovranu, a jednog trgovačkog pomoćnika u Opatici; jednog brijačkog majstora u jednom primorskom vrlo važnom mjestu u Istri; jednog postolarskog naučnika u Zametu, a jednog krojačkog naučnika u Opatici; posredovanjem za prodaju 15 q sira iz Neresina i 500 kg meda iz Lančeta. Od društvenih podružnica nije nijedna na novo uređena, ali su tijekom ovog mjeseca potvrđena pravila prve slovenske podružnice u Sp. Škofljama (na Koprarni), pa sada čekaju četiri podružnice na svoje konstituiranje: ona u Klani, u Sedoćima, u Cresu i u Sp. Škofljama. Od starih podružnica nisu sve u ovom mjesecu djelovale onako, kako su to prije običavale i kako bi morale. Pitali smo sve podružnice izvještaj o njihovom

tromjesečnom radu, pak će se iz toga vidjeti kako koja podružnica djeluje. Nemarne će se podružnice pozvati na veću djelatnost. Pisalo se oko stotinu circulara na razne osobe širom Istre moleći ih, da bi preuzela ne se društveno povjereništvo za dotični kraj. Neki od ovih hvalavrijedno se odazvase, dok od drugih nema do sada nikakva glasa.

Tijekom ovog mjeseca nastojat će se dobiti odgovor i od ostalih, a pisat će se i u ona mjesta, kamo se do sada nije u tom pogledu pisalo.

Seniori hrv.-slov. akad. dr. „Istra“. U izvještaju proslodidijšnje skupštine pogrešno su bila navedena za seniore društvene imena nekoje gospode, koja nemaju ništa zajedničkoga s akad. društvom „Istra“. Zato ono obavještenje potpuno otpada i vrjedniti će samo ono, koje ćemo na budućoj glavnoj skupštini naknadno kao društvene seniore objaviti. Zato se umoljavaju ona gg., koja su dobila silbene objave, da se izvole čim prije s odgovorom požuriti.

Zaključkom lauske skupštine (držane u augustu 1912. u Voloskom) uvela se u našem društvu seniorska čast.

Na seniorstvo imaju pravo po § 9. društvenih pravila sljedeći:

§ 9. Seniori su bivši redoviti članovi „Istre“, koji su svršili svoje nauke, prestali biti redovitim članovima društva. Predlaže ih glavna skupština ili pojedinaac, imenuje ih upravni odbor, a postanu seniorima, ako iza dostave imenovanja uplate u društvenu blagajnu na jednom ili u dva mjeseca obroka K 10.

Seniori imaju jednaka prava i jednake dužnosti kao podupiratelji i utemeljitelji. Ako u stianovitom vremenu doplate još K 40 postanu utemeljitelji.

§ 16. Podupirajući članovi, utemeljitelji i seniori, imaju na svim sastancima pravo savjetovanja.

Hrvatsko-slovensko akad. dr. „Istra“.

Novo čitanko za hrv. pučke škole u Istri. U c. kr. nakladi školskih knjiga u Beču izale su *Druga čitanka* (za 2. i 3. škol. god.) i *Treća čitanka* (za 4. škol. god.). Čitanke su veoma lijepe, a stoje Druga K 1.20, a Treća K 1.40. Kako čujemo, u mjesecu će rujnu izći i *Prva čitanka* (Početnica), pa će naši učitelji moći u nastajnoj školskoj godini uvesti u škole nove toli potrebite i željno očekivane čitanke. Bilo u sto dobrih časova! Kad izadje još i *Četvrta čitanka* (za 5. i 6. šk. god.) bit će naše škole snabdjevene — nadamo se — dobrim čitankama.

Za školsku god. 1913./14. držati će na prodaju uz ove nove čitanke i sve ostale školske knjige, potrebne za hrvatske škole naša tiskara u svojoj papirnici ulica Gulin broj 1. Time će odpasti česti prigovor roditelja, da se knjige ne mogu nigdje dobiti.

Zahvala.

Izrenim srcem izrazujem i ovim putem moju duboku harnost i zahvalnost veleuč. gg. liječnicima dru. Palikanu i drp. Drag. Ciotti-u, koji su me izavili od smrtno rane, te svojom vještinom ne žaleći truda ni vremena marno i živo nastojali oko mene i evo, hvala Bogu, povratili mi potpuno zdravlje.

Pula, 7. julya 1913.

Leonard Tripalo.

Balkanski rat

na razglednicama dobiva se u papirnici Laginja i dr. — Pula.

Bazovica u neposrednoj blizini ili iznajmljuje lijepa kućica sa zemljištem, vrlo prikladna za malo gospodarstvo. — Obratiti se na: Schiesinger, Trst, via S. Sebastiano.

Tursko srećke-lutrlja i štedionica. Najmanje riskira, lko narudi tursku srećku, jer svaka srećka mora dobiti. Turske srećke imaju svaku godinu šest vučenja, kod kojih se izvuče nad 10.000 zgoditaka, među njima se izvuče 3 po 200.000, 30.000, 3 po 10.000 franaka itd. Turske srećke igraju još 61 godinu, toliko časa traje također igralno pravo njihovih vlasnika bez svakog nadaljnjeg uplaćivanja nakon uplate kupovnine. Za tursku srećku izdan novac je dakle sigurno uložan kao u štedionici i se množi uslijed njene od godine do godine narašćajuće kurzne vrijednosti. Ugodni uslovi, da se može kupovni poravnati u mjesečnim obrocima po samo K 4-75, i da naruditelj pridobi isključeno pravo do sviju zgoditaka već po uplati novog obroka, omogućuje pako svakome, da si nabavi tu izvrsnu srećku, s kojom može u sretnom slučaju već kod budućeg vučenja dne 1. kolovoza dobiti 400.000 franaka. — Sve zače- ljeno obavijesti daje i narudžbe prima za srećkove odjeljenje „Slovenske Straže“ g. Valentin Urbančić, Ljubljana. — Primaju se također prijelazi k nakupu srećaka austrijske državne razredne lutrlje i daraju zanesljivo i točno obavijesti.

Ivo Vranesić, mljekarna

— Sunja (Hrvatska) —
a la Trapp sir od 1—2 kg. à K 1.80
a la Greyer sir od 4—5 kg. à K 1.70
razalilje

Mljekarna Vranesić, Sunja.

Traži se zastupnik na Palu i okolici.

Steckenpferd- Lilienmilch-Sapun

od Bergmann & Co. Tetelshen u Albe jest jedan sapun koji čuva kožu od sunčanih pješa i uzrokuje lijep, mekan i bijelast ton, što se za dnevno dotjecanje zahvalama može nepobitno dokazati.

Komad po 80 para dobita se u svim ljekarnama, drogerijama i parfumerijama.

Isto se preporuča Bergmannova Lilienmilch-Sapun kao izvrstno sredstvo za njegovanje ruku u gospodje. Gleda u tabama po 70 para kom. Dobita se po svuda.



Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo, Puna.

Plovitbeni red počam od 1. IV. 1913 do opoziva.

Redovite pruge po Kvarneru. Puna-Krk-Malinska-Omišalj-Rieka svaki dan tamo i natrag.

Baška-Puna-Rieka, svake sriede, petka i nedjelje tamo, četvrtka, subote i utorka natrag.

Rieka-Opatica-Lovran-Rab svake nedjelje i petka isti dan tamo i natrag.

Rieka-Opatica-Lovran-Lošnjivci-Lošnjivci-luka Sv. Martin svake subote tamo i natrag.

Rieka-Opatica-Bell-Merag-Krk-Puna-Baška-Lopar-Rab-Lošnjivci-Lošnjivci-luka Sv. Martin-Nerezine svake sriede tamo, četvrtak natrag.

Rieka-Crikvenica-Baška-Rab-Lošnjivci-luka Sv. Martin-Lošnjivci-Nowalla svakov ponedjeljka tamo, utorka natrag.

Vrbnik-Sv. Marak-Šilo-Crikvenica svaki dan tamo i natrag, svakog utorka produženje do Rieke.

Glavna odpravništva: na Rieci Riva Cristoforo Colombo 4, telefon 1264, — u Opatici na vlastitom kiosku na gatu.

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

registrana zadruga na ograničeno jamčenje
Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uložke, koje ukamaćuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

NAJBOLJI ŽITNI MLINOVI,

mljarski strojevi, motori, gospodarski strojevi u najboljoj izradi i najjeftinije izradjeni, priredjeni za svako tlo.

Mnoga poduzeća po nama uređjena u prometu.

Penzije, proračuni na sahtjov bodava i bon poštarine od tehničke poslovnice

EMANUEL I OSKAR KRAUS,

TRST, Via San Nicolò 2b.

Dobivaju se potpune opreme za sva obrtnička i industrijalna poduzeća.

Dopisvanje: hrvatski, slovenski, njemački i talijanski.